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revole Sanguine t t i mi dichiarasse ohe l ' in-
chiesta da lui proposta si estende anche alla 
questione del materiale. 

Sanguinetti. Domando di par lare . 
Presidente. Non posso darle facoltà di par-

lare, perchè non possiamo apr i re ora una 
discussione. 

Onorevole De Marinis, mant iene o r i t i ra 
il suo ordine del giorno? 

De Marinis. R i t i ro il mio ordine del giorno, 
fiducioso che nella proposta di legge dell'ono-
revole Sanguine t t i sia compresa anche 1' in-
chiesta sul l ' ispet torato ferroviario. 

Presidente. Quando verrà in discussione 
la proposta di legge, allora t ra t te remo di 
questa questione. 

Dunque l 'onorevole De Marinis r i t i ra il 
suo ordine del giorno. 

Onorevole Pace, mant iene o r i t i ra il suo 
ordine del giorno? 

Pace. Ri t i ro l 'ordine del giorno confidando 
che l 'onorevole ministro dei lavori pubbl ic i 
vorrà davvero far dare esecuzione alle opere, 
che io ho raccomandato, nei l imi t i della legge 
e dei capitoli del bilancio. 

Presidente. L'onorevole Brunicard i ha r i t i -
rato i suoi ordini del giorno. 

L'onorevole Mazza lo mant iene o lo ri-
t ira ? 

Mazza. Dal le parole dell 'onorevole mini-
stro dei lavori pubbl ic i ho appreso che egli 
riconosce non solo l 'u t i l i tà , ma l 'assoluta 
necessità del congiungimento delle due sta-
zioni Roma-Termini e Roma-Trastevere. 

Potre i per conto mio aggiungere che la 
disgregazione di quelle due stazioni non sola-
mente lascia morto ed improdut t ivo il ca-
pitale impiegato per la stazione di Trastevere, 
ma rende anche morto ed improdut t ivo il ca-
pi tale impiegato per la Tuscolana, che è sta-
zione di smistamento. 

Io ed i colleghi proponent i l 'ordine del 
giorno siamo dunque d'accordo con l 'onorevole 
minis t ro dei lavori pubbl ic i in questo: che 
è oramai un 'assoluta necessità il provvedere 
a questo impor tan te lavoro. 

L 'onorevole minis t ro ha affermato poi 
che egli nel momento presente, non ha mezzi 
finanziari per provvedere a questo necessario 
lavoro; ma egli promet te formalmente che 
non appena egli possa far f ronte a questa 
spesa, vi darà opera senz 'a l t ro: e ciò sarà 
quanto p r ima . 

Prendo dunque atto della precisa di-

chiarazione dell 'onorevole ministro, e confi-
dando che la promessa solennemente fa t t a 
sarà solennemente mantenuta , r i t i ro l 'ordine 
del giorno da me presentato. 

Presidente. L'onorevole De Fel ice-Giuffr ida 
ha r i t i ra to il suo ordine del giorno. 

Lo stesso ha fa t to l 'onorevole Gal l ini . 
L'onorevole Brunet t i , mant iene o r i t i ra il 

suo ordine del g iorno? 
Brunetti Gaetano. Se il regolamento mi avesse 

permesso di replicare ieri alle r isposte del 
minis t ro dei lavori pubblici , l 'avrei fa t to ; ma 
poiché il regolamento me lo vietava, e me 
lo vieta, io non posso dir parola. 

Però mi sono iscrit to sul capitolo delle co-
struzioni ferroviar ie ; per cui. se la Camera 
me lo consente, r imando il mio ordine del 
giorno alla discussione del capitolo delle 
strade ferrate. 

Presidente. Dunque l 'onorevole Brune t t i ri-
manda il suo ordine del giorno al capitolo delle 
costruzioni ferroviar ie ; s ' intende però che esso 
è già stato svolto. 

Brunetti Gaetano. Sì, è già svolto. 
Presidente. L'onorevole Vischi mant iene o 

r i t i ra i suoi due ordini del giorno? 
Vischi. Sul mio secondo ordine del giorno 

faccio la stessa dichiarazione, che ha fa t ta 
testé l 'onorevole Brune t t i Gaetano. Per il 
pr imo dichiaro di r i t i rar lo, confidando che 
l 'onorevole ministro farà tu t to quello che ci 
ha promesso. 

L'onorevole ministro si è, parmi, convinto 
della necessità di presentare alla Camera un 
disegno di legge circa l 'obbligatorietà dei con-
sorzi ; ma non è ancora convinto del l 'urgenza 
e dell ' importanza di questa questione. Quindi, 
r ipeto, r i t i ro il mio ordine del giorno e prendo 
atto delle dichiarazioni dell 'onorevole mini-
stro, sperando che saranno seguite da fa t t i 
precisi e reali . 

Presidente. Onorevole Napodano? 
(Non è presente). 

S ' i n t e n d e che abbia r i t i ra to il suo ordine 
del giorno. 

Onorevole San t in i? 
Santini. Lo r i t i ro. 
Presidente. R imane dunque soltanto l'or-

dine del giorno dell 'onorevole Fortunato, che 
r i leggo : 

« La Camera invi ta il Governo a provve-
dere con apposito disegno di legge al la manu-
tenzione delle s trade comunali obbligatorie. » 


